

Протокол схода граждан МО «Джанайский сельсовет»

03.11.2022 г.

с.Ясын-Сокан

18:00 ч.

здание Дома Культуры

Присутствовали: глава МО «Джанайский сельсовет» Г.Х.Уталиев, начальник организационного отдела МО «Красноярский район» А.А.Чуднецов, ветеринарный врач ГБУЗ «Красноярская районная ветстанция» А.С.Кушбанов, жители с.Ясын-Сокан в количестве 65 человек.

Повестка дня:

1. Инициативное бюджетирование
2. Правила прогона и выпаса сельскохозяйственных животных на территории МО «Джанайский сельсовет»
3. Общие вопросы (разное)

Выступали:

Г.Х.Уталиев: Уважаемые жители! Разрешите начать. Сегодня хочу предоставить слово начальнику организационного отдела МО «Красноярский район» Александру Анатольевичу Чуднецову. Он вам расскажет об инициативном бюджетировании.

А.А.Чуднецов: Добрый вечер, уважаемые жители с.Ясын-Сокана! Областное правительство разработал документ по инициативному бюджетированию на территории сельского поселения. Инициативное бюджетирование – это инициатива населения и соответствующим образом она финансируется. Жители села несут один свой вклад и глава села в трудовом участии и финансовом для организации каких-то социальных объектов, но к полномочиям сельского поселения относятся именно основополагающие вопросы – это работа с населением и развитие физической культуры массового спорта, социальной политики, мероприятий и часть вопросов по благоустройству. Это основные, тяжелые вопросы, отнесенные законодателем на сельское поселение. Губернатор в соответствии с постановлением, чтобы жители могли принять в этом проекте важное значение. Я сейчас все подробно расскажу, а потом можете задать интересующие вопросы. Значит, вы часто видите, не все проблемные вопросы беру, таких социальных

вопросов об устройстве детских площадок, памятных мест, где можно проводить акции для молодежи, разнообразные досуговые площадки для детей разного возраста. Так получилось, что, в свое время в 2019 году появился физкультурно-оздоровительный центр в с.Джанай. Всегда здесь здорово развивался футбол, ну и младшие школьники участвуют во всех видах, которые есть развиваются в районе очень успешно. Всегда держат кубки в первых позициях. В селах это важная площадка для занятий для детства, для молодых семей. Ну и в принципе, место, где можно даже дать людям старшего поколения просто встретиться, посидеть на удобной скамейке с освещенными фонарями и вот возможно с какими-то небольшом отдыхом. Это место для жителей разного поколения. Т.е это такие же места активного отдыха для всего населения. Это может находиться в разной части села, в начале или в конце. Как определите сами вы. Поэтому предложили вот такую команду для жителей, чтобы они могли решить, как и что можно обустроить именно в социальной инфраструктуре: и свои улицы, свой поселок и т.д. И разрабатывать некую идею, мысль и т.д привлекая сюда и молодежь, привлекая детей своих, чтобы они хотели, чтобы было на этой территории лучше. Вот с этими идеями, мыслями кто-то там нарисовал, что он хотел увидеть на своей территории, на своей улице. Все это приносят в сельский совет и говорят: «Мы, граждане в составе 10-15 человек готовы к участию на территории, облагородить ее, привести в порядок». Ваша задача – взять наши проекты или рисунок или эскиз, или идею соответственно собрать все население, чтобы за нее проголосовало и посчитать сколько это будет нам стоить. Мы хотим здесь видеть качели, скамейки, клумбы, здесь хотим еще какое-то сооружение, которая попадает именно под критерии сельского совета. В основном это места обустройства отдыха. Соответственно, глава сельсовета помогает просчитать сколько это все стоит и провести обсуждение среди населения. Население должно проголосовать. Если сельский совет состоит из двух сел, то по этому постановлению один всего лишь проект, одна идея имеет место быть. Если два села, то в Ясын-Сокане одна площадка и в Джанае одна площадка, но это должно быть коллективное решение. И методом голосования будет последующем обустроена. Значит, финансовое распоряжение, таким образом делятся, объясню вкратце: если площадка стоит 1 миллион рублей, то 95 % из этих денег дает областной бюджет. Это 950 тысяч. 3 % должен показать свое программе муниципалитет, это 30 000, и 2 % законодательно относится на сбор граждан - это 20 тысяч. Соответственно, Газинур Хабидуллаевич видя, что жители проголосовали за этот проект в этом участии, пишет в своей программе улицу, на котором будет это проект, юридический адрес и соответственно закладывает свое участие и готовит дальше документы, которые должны готовится администрацией сельсовета. Это смета, коммерческие предложения, это выписки из бюджета. И самое главное – это земля сельсовета. Чтобы земля не была

обременена ни газопроводом, ни электросетями, ни какой-то частной территорией. Главное, что эта земля принадлежала муниципальному образованию. Если это все принимается жителями села Ясын-Сокан , то готовятся в администрации и направляются к нам в район, для того чтобы мы могли уже определить площадку в качестве конкурсного отбора. Да это конкурс в области, но еще раз повторюсь почему встречаемся сейчас в каждом селе. Не так активно регион у нас в этом направлении, не так активны главы поселковые. Вот ваш глава активно в этом плане поступил и сразу заинтересовался этим делом. Поэтому мы сейчас предлагаем людям активизироваться, потому что инициатива должна исходить от народа. Если люди решают, если люди утверждают, сами показывая что они хотят , то уже здесь житель свою роль уже выполнил. Дальше уже вступает глава села, начинает формировать документы, формировать собрания чтобы жители проголосовали. Чтобы было единогласным решение села, что ставим где-то там площадку. Хочу сказать, что этот проект до 2025 года, т.е, по сути, каждый год можно участвовать в этом проекте. Они разделили его на 2 этапа, первый этап начнется с марта месяца, второй этап с июля. Т.е можно в год два направления взять и на своей территории, так сказать, улучшить. Еще раз повторю, он касается только согласно полномочия главы села , вопросов именно социальной площадки. Это не ремонт дорог, это не освещение, это не ремонт тротуаров, не щебенение дорог. К сельскому совету относятся полномочия – создание условий для отдыха населения, занятия физкультурным спортом, детских сооружений, ну и мест для комфортного отдыха, т.е вопросы благоустройства территории. Ну вот, такой вкратце у меня сегодня к вам выступление. Хотел бы услышать вашу обратную связь, нужно ли это, пойдет это или не нужно. К примеру, в этом году Ахтубинский район, в маленьких селах, поменьше чем Ясын-Сокан . Они первым этапом собрали хорошую сумму . Выставили таких 14 площадок . Где-то было уже старое они его улучшили, где-то установили новые площадки. Я думаю, что все-таки это нужно для наших детей, внуков и для их хорошего времяпровождения. Главное, чтобы земля подходила. Если земля не подходит , сельский совет оформляет в свою собственность . Для этого есть время. Нам нужно где-то к концу декабря уже пакет документов отправить в министерство финансов. Если мы конечно захотим. Ну как-бы вкратце все. Если есть вопросы – готов выслушать.

Б.А.Якупов: Здесь в первую очередь нет сотовой связи, телефон не работает. Нет интернета, приходиться выходить на дорогу. В данный момент у меня сын мобилизован, и я не могу из-за плохой связи дозвониться до него, узнать, как у него дела. Какой год нам говорили, что все сделается. Здесь в селе остались одни пенсионеры, молодёжь наша уезжает, внуки не приезжают к нам, т.к нет доступа к интернету. Садик, школа ничего не работает.

Р.Х.Ишмухамедов: Чтобы построить площадку, нужно детей рожать. А кто будет, если молодежь уехала.

А.А.Чуднецов: Вопрос, конечно, очень серьезный.

Б.А.Якупов: Передайте вашему руководству.

А.А.Чуднецов: Да, я всё это передам.

Г.Х.Уталиев: По поводу связи я знаю об этой проблеме и Клыканов в курсе. Регулярно звоню в администрацию района уточняю, когда можно будет данный вопрос.

З.К.Килдалиева: С мая 2022 года обещали провести интернет.

Б.А.Якупов: Также у нас идет грязная вода, ее невозможно пить.

Р.Х.Ишмухамедов: Все всё обещают, а село потихоньку умирает.

Г.Х.Уталиев: Какие есть предложения?

З.К.Килдалиева: Вот молодежь сюда не идет, потому что нет интернета

Р.Х.Ишмухамедов: Школу и садик закрыли, если школы и садика нет, то считай село вымирает.

А.А.Чуднецов: Я понял, т.е те вопросы которые сейчасзвучены они немного глобальнее и серьезные, чем вопрос по инициативному бюджетированию.

Б.А.Якупов: Я живу от дороги метра три или четыре от автотрассы. Она федеральная или региональная?

Г.Х.Уталиев: Региональная.

Б.А.Якупов: Бывают случаи когда здесь и скотину сбивают и людей сбивали несколько раз. Страшно выходить. Просто какие-то гонки, что фуры что легковые машины. Меньше 80 не едут. Нигде знаков нет о скоростном режиме.

Р.И. Уразалиев: А можно поставить ограничение? От начала до конца села?

А.А.Чуднецов: Да, здесь не должно быть никаких проблем с этим вопросом.

Р.И.Уразалиев: Поставить от начала до конца села.

А.А.Чуднецов: И в Советский период не было знака?

Б.А.Якупов: Не было. Стоит только белый фон с надписью «Населенный пункт». Если только камеры поставить?

А.А.Чуднцов: Я знаю, что на территории региона работает программа «Безопасные дороги». Астрахань вся закреплена камерами. У нас на самом деле самая опасная трасса это начиная с Ясын-Сокана до п.Алча. Я вас понял, часть вопросов, которые были озвучены мы возьмем у специалиста сельсовета. Я пообещаю донести всю информацию до ответственных за это дело. Ну, а с ГИБДД я личном сам переговорю.

Ф.А.Кадырбирдиева: По поводу моста, который строится, но никак не достроют. Светофор работает некорректно. С обеих сторон горит зеленый цвет и встречается на выезде встречная машина. Это случай очень частый. Хотим узнать, когда закончатся ремонтные работы двух мостов? Мы живем как на островке.

Р.Х.Ишмухамедов: А если скорая до нас не доедет? Или пожарные?

А.А.Чуднцов: Понимаю, проблем много. Село маленькое, но проблем много. Я обязательно все передам.

С.М.Ишмухамедова: Вода грязная, свет очень часто выключается. Я очень много раз поднимала вопрос по трансформатору. Газинур Хабидуллаевич знает по поводу трансформаторов. Им уже больше 60 лет. Мы просим замены этих устаревших трансформаторов. Мы, жители села на имя директора МРСК Юга напишем заявление.

В.Мухамедалиев: Я слышал, что у нас закрывают почту. Это здание состоит на балансе Красноярской районной больницы. И оно в аварийном состоянии, без отопления. Как можете объяснить?

А.А.Чуднцов: Все что есть, все ваши устные пожелания, которые вы проговорили я все пометил. Передам всю информацию ответственным людям.

Г.Х.Уталиев: Уважаемые люди, по первому вопросу есть еще какие-то предложения? Я предлагаю обустроить детскую площадку, которая в конце села, как то расширить, посадить деревья, сделать нормальное ограждение.

З.К.Кильдалиева: А вот две площадки нельзя как бы до ума довести? Площадка хорошая, но играть детям тоже неудобно, потому что песка нету в песочнице, зарастает трава вокруг этой площадки. Хотя бы сделать искусственное покрытие. Может быть в этом проекте две площадки как-то объединить? Или только именно одно нужно облагораживать? Спасибо, что вы нам объяснили, что такое инициативное бюджетирование. Площадки сейчас делают, но пора уже давно современные, как-то модернизированные тренажеры. Пластиковые – они не качественные, ломаются. Хотелось бы чтобы было хорошее качество. Если уж по первому вопросу. Ну я думаю будет какая-нибудь группа, будем отправлять свои

заявки: оградить, посадить деревья, можно даже какие-то беговые дорожки и качественные хорошие тренажеры для детей. Второй вопрос о благоустройстве. В этом году была очистка от сорной растительности. Мы, конечно, подготовились к сегодняшней встрече. Мы будем делать все, чтобы наше село процветало и будем помогать новому главе. У нас очень красивое живописное село на берегу реки Ахтуба. Сколько сочинений было написано детьми. Но посмотрите берег реки до такой степени он загрязнен . 20 лет назад можно было на берег выйти, хотя бы ведро воды набрать. Сейчас невозможно, река не очищается, берега страшные. Сами люди загрязняют этот берег. Колеса, железки, скот – все это у нас сейчас на береговой зоне. Конечно, зависит от жителей села. Мимо домовладения можно увидеть кто очищает берег, а кто относится неприятно. Есть ли в сельском совете программа по опиловке деревьев?

Г.Х.Уталиев: Опиловку деревьев будем проводить в рамках благоустройства на предстоящей неделе.

З.К.Килдалиева: Вы нам говорите, мы будем заявки оставлять. В прошлом году я просила на территории детского сада дерево спилить, который сейчас не функционирует.

Г.Х.Уталиев: Здесь по с.Ясын-Сокан уже определены места для опиловки.

З.К.Килдалиева: Также просим убирать за собой ветки после опиловки.

Г.Х.Уталиев: Всё уберем.

З.К.Килдалиева: Вот у нас в селе есть нежилые дома. Хозяева прописаны, но не проживают. Тоже опасно. Даже здание детского сада, оно бесхозное, никто его не охраняет. Кто-нибудь придет спичку бросит и произойдет пожар. Я живу рядом, тоже пожароопасный объект. Никто за ним не следит. Прошу взять это на заметку. Еще у нас очень много бесхозных собак появилось, раньше такого не было. Очень много иногородних людей, проезжающие мимо бросают на трассе своих собак. Вот жители села тоже задавались вопросом, нет ли в сельском совете машины для откачки нечистот? Потому сейчас у всех есть вода.

Г.Х.Уталиев: По поводу собак, заявки принимает управление сельского хозяйства МО «Красноярский район». Мы подадим заявку в ближайшее время. Водоотведение не входит в полномочия сельского совета. Ассенизаторскую машину, каждый житель заказывает сам.

З.К. Килдалиева: По поводу очистки сорной травы, ее чистят, но не качественно. Вот сейчас у нас здесь верблюды ходят, хорошо если они все это почистят, если смогут. Вообщем, село заросло сорной травы. И еще один вопрос:

вот у нас в селе много пенсионеров, люди пожилого возраста. Нам хотя бы один раз в неделю обеспечьте нас транспортом до с.Красный Яр. Потому людям нужно в аптеку, в магазин, в больницу. Хотя бы один раз в неделю. Какой-то маршрут. Но основной вопрос — это конечно интернет.

А.А.Чуднецов: Про чистые берега вы сейчас сказали, этот проект был самым первым разработан в Астраханской области. Специалисты каждый год проводят эту акцию. Уважаемые сельчане, только своими усилиями, всем дружным селом выйти и убрать за собой. В любом случае убираться нужно хотя бы раз в месяц всем сельчанам.

Н.Нурмухамедова: Всем здравствуйте. У нас есть просьба от жителей села. Нельзя ли заложить в бюджет сельсовета на следующий год деньги допустим, для Нового года, для 9 Мая, для пенсионеров выделить какие-то средства чтобы можно было сделать подарки или выезды. Вот именно для Ясын-Сокана? Для живущих здесь в селе. Например, на день села?

З.К.Килдалиева: Вот даже день села проводится всегда в Джанае. Хотя Ясын-Сокан старше чем Джанай.

Г.Х.Уталиев: В следующем году сделаем в Ясын-Сокане.

Н.М.Джуманова: Вот бывает каждый год проводится конкурс «Зимняя сказка». Мы участвуем и украшаем своими силами. Хотим, чтобы было это все заложено в бюджете.

А.А. Чуднецов: У нас есть этот конкурс «Зимняя сказка». У нас уже в этом году дан старт выхода распоряжения главы. Конечно, мы этот вопрос рассмотрим.

Н.М.Джуманова: На День матери, на день пожилых, на 8 Марта. Все мы делаем из своих средств. Инициатива исходит от самих жителей, чтобы как-то устроить праздник для нас, для людей.

А.А.Чуднецов: Если ко мне вопросов больше нет, то мое выступление подошло к концу. Всем желаю крепкого здоровья и мирного неба над головой! Спасибо за внимание!

Г.Х.Уталиев: Второй вопрос у нас злободневный - пастьба скота. Как будем выходить из этой ситуации? У нас на протяжении 3-х лет было повышение ДТП. В 2019 г было 4, в 2020 г. — 8, в 2021 г.- 13, в этом году пошел спад — 4 ДТП (КРС -1, лошадь - 3), но все равно любое ДТП — это повреждение имущества и не дай Бог — причинение тяжкого вреда здоровью.

Р.И.Уразалиев: Сейчас мы выходим после 22:00 ч. выходим на автотрассу отгоняем коров, лошадей. Загоняем во двор.

Г.Х.Уталиев: Не хочу вас пугать, на данный момент готовится постановление МО «Красноярский район» об отлове с/х животных. Т.к с 15 ноября у нас стойловый режим, в дневное время скотина должна находиться под контролем у владельца, а вечером и до 7 утра во дворе.

В селе Черемуха есть загон временного содержания, куда будет свозиться весь безнадзорный скот, т. к. он будет считаться таковым, т.к скотина должна находиться в стойловом режиме. Прошу вас, чтобы вы обеспечивали свою скотину, следили за своими с/х животными. По деньгам, содержание в загоне будет обходиться в сутки около 2000 р. С/х животное будет находиться 6 месяцев. Если же вы приедете, заберете свою скотину, то на Вас составляется протокол. Опять же, нужно доказать, что ваша скотина. Имея бирки, тавро. Если не приходите, то право собственности на скотину переходит к собственнику загона. Не хотелось бы до этого доводить, поэтому прошу всех жителей – собственников КРС, лошадей, МРС быть более ответственными и контролировать своих животных.

А.С.Кушбанов: Добрый вечер, уважаемые земляки! Я являюсь начальником ветеринарной станции Красноярского района. Каждый год, когда начинаем подводить итоги и самые проблемные села - это Джанай и Ясын-Сокан, которые не предоставляют поголовье для вакцинации и для других профилактических мероприятий. Это связано с тем, что наши контрольные функции ветеринара передали Россельхознадзору. В оздоровлении с/х животных заинтересованы мы. Поэтому я вас призываю к тому, что осталось два месяца до конца года, а у вас на территории не проведены многие мероприятия. Сколько мы пытались, мы приезжали с бригадой, ходили по дворам, но результат нулевой. К чему может это привести? В 2019-2020 г. не допустил на территорию Красноярского района коров с Калмыкии, а сейчас на сегодняшний день Наримановский, Приволжский, Енотаевский, Камызякский районы горят лейкозом, бруцеллезом. Призываю вас, чтобы вы прислушивались к требованиям ветеринара и хочу сказать, ветеринар не обязан бегать за каждым владельцем. Висит объявление – предоставляйте. В законодательстве написано: владелец обязан по первому требованию предоставить поголовье для вакцинированного исследования. Я понимаю, пасти негде, пастуха нет, но вы со своих голов прибыль имеете. Я тоже, как и вы содержу ЛПХ. Если

животное приучить, оно всегда будет дома вовремя. Еще один момент, если вы захотите закупить скот, то вы должны согласовывать с ветврачом.

Еще хочу сказать, по поводу программы Меркурий. Начали мы с биркования. Сейчас очень сложно в том плане что граждане не могут лишний раз продать свою скотину. Надо открыть площадку, т.е в каком дворе вы содержите. С этой площадкой едете в Россельхознадзор, берете пароль и логин. Для этого нужен компьютер. На этом компьютере вы открываете свою папку. Туда вносите все свое поголовье, расписываете бирку, цвет, номер коровы. И это все вносится и то же самое приплод. И когда вы для себя «режете», то делаете инвентаризацию, вычеркиваете оттуда. Потом, для того чтобы получить справку вы должны кинуть заявку в ветстанцию. Заведующему, который обслуживает вашу территорию и в электронном виде. Иначе, мы не сможем вам выдать.

Г.Х.Джуманова: Ко мне обратились с просьбой о том, что вы говорите, что при вакцинации участие не принимаем. Я сама как жительница Ясын-Сокана. У меня тоже есть свой скот, мы просим вас вывешивать объявления хотя бы за три дня до назначенного дня. И в выходные дни, желательно.

А.С.Кушбанов: У нас пятидневный режим работы. Но мы вас поняли. И все с/х животные должны быть поставлены на учет в похозяйственной книге, где ведется запись и на учет биркованный, таврированный скот по возрастам. Т.е теленок красно пёстрый – 4 месяца, бирка такой-то или чип такое-то, жеребенок тавро такое-то тоже. Хочу еще добавить, что по правилам прогона скота. Сельскохозяйственное животное (лошади, коровы) должны с 7 вечера до 7 утра должны находиться во дворе. И администрация сельского совета имеет право оштрафовать владельца, нарушившие данное правило. Каждый должен отвечать – есть права и есть обязанности.

Г.Х.Уталиев: Уважаемые жители, по итогу нашей встречи, хочу еще раз попросить Вас контролировать пастьбу своих с/х животных и ждем инициативных граждан с предложениями по проектам.

На этом сход граждан объявляю закрытым. Всем спасибо!

Председатель собрания

Секретарь собрания

Г.Х.Уталиев

Ф.Ф.Мураталиева